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                                                                                  Сгибнева Марина Григорьевна 

                                                          заместитель директора  по учебно-воспитательной работе  
                                                                                            МОБУ «Сузановская СОШ»
                                                                            1  место в номинации   «Исследовательская работа»

                                                                     Тема:  «Реализация принципа преемственности между 
                                                                начальной и средней ступенями обучения как условие    

                                                                успешного внедрения стандартов второго поколения»

                                                      Цель исследования: определить и теоретически обосновать             

                                                 психолого-педагогические  подходы к обеспечению 
                                                                преемственности между I и II ступенями обучения.

Объект исследования: учебно-воспитательный процесс в младшем и среднем звене МОБУ «Сузановская СОШ».

Предмет исследования: преемственность между  I и II ступенями обучения.
 Научная новизна работы заключается в следующем:

- выявлены основные направления реализации преемственности при переходе из начальной в основную школу в условиях внедрения ФГОС;

- теоретически обоснованы условия успешной адаптации учащихся и готовности к обучению в среднем звене школы.

Практическая значимость состоит в разработке методических рекомендаций для учителей, родителей и классных руководителей, которые могут быть использованы педагогами в работе с детьми, родителями и коллегами. 

Успешность учебно-воспитательной работы в современной школе в рамках внедрения ФГОС зависит от учета специфики психологических особенностей учащихся в переходные периоды их жизнедеятельности. Анализ массовой школьной практики свидетельствует о том, что переход на вторую ступень общего образования не всегда происходит у учащихся бесконфликтно и безболезненно. Не все школьники оказываются психологически готовыми к преодолению трудностей адаптационного периода, не все поднимаются в своем развитии до уровня соответствия новым, более высоким требованиям. 
Сегодня можно говорить о кризисе «пятых классов», когда резко возрастает неопределенность разных сторон жизнедеятельности, что в значительной степени определяет психологические трудности, которые испытывают как ученики, так и учителя и родители пятиклассников. Трудности переходного периода прямо или косвенно влияют на эффективность обучения и воспитания, а также на психическое и соматическое здоровье школьников. 

 Проведенные исследования показали, что переход детей из начальной в среднюю школу несет много проблем и огорчений. Снижается успеваемость, у школьников появляются осознанные и неосознанные реакции отторжения школы. Во многом это происходит из-за рассогласования образовательного процесса в начальной и средней школе на организационном, содержательном и методическом уровнях. В настоящее время наблюдается отсутствие преемственных связей в содержании учебных курсов начальной и средней школы. Следствием является непонимание учащимися учебного материала в 5 классе, либо вступление в противоречие с ранее изученным в начальной школе. 

Преемственность образования предполагает, что между ступенями начальной и средней школы должны быть установлены закономерные, устойчивые связи с учетом того, что предшествующая ступень образования является естественной базой для последующей ступени.   

Каждый возрастной период ценен и значим, поэтому условия и возможности реализации конкретных целей различных ступеней и уровней образования определяются, во-первых, актуальным этапом развития личности, во-вторых, ориентацией на перспективу развития личности.    

Пути реализации принципа преемственности начальной и средней ступени образования  могут быть различными. Представленные в самом общем виде подходы к созданию системы работы по реализации принципа преемственности как условия успешного внедрения стандартов второго поколения в начальной и основной школе требуют дальнейшей разработки и более глубокого обоснования. Решение проблемы  позволит создать целостную систему непрерывного образования, адекватно удовлетворяющую образовательным запросам каждой личности в соответствии с ее способностями и современного общества.
