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                                                                              Пахарь Елена Ивановна 

 учитель истории и обществознания
       МОБУ «Сузановская СОШ»
     1 квалификационная категория 

           Стаж работы – 21 год

                                                                                 Проблема. Развитие познавательного интереса к 
                                                                           истории на основе применения нестандартных 
                                                                           уроков.
                                                                             Актуальность. Главной целью школьной реформы 
                                                                             является повышение качества образования. Однако у многих учащихся отсутствует интерес к изучению истории из-за объёма учебного материала. Кроме того в последнее время на уроках учитель готовит школьников к ЕГЭ по шаблонным заданиям. 

      Проблемы, решаемые учителем. Формирование положительной мотивации, необходимой для повышения интереса и развития исторического мышления на уроках.

      Цель: Создание условий, способствующих развитию познавательного интереса через разработку нестандартных уроков.

      Задачи:  организовать  процесс обучения  через прототипы деловых встреч, организуемых в повседневной жизни на разных уровнях и в разных сферах: презентации, пресс-конференции, брифинги, интервью, телемосты, съезды, симпозиумы, «круглые столы», суды и т.д. 

      Теоретическая база опыта. И.И.Варакина, С.В.Парецкова «Нестандартные уроки истории» - Вогоград,2006, А.Т. Степанищев «Методический справочник учителя истории» - М, 2001, Е.Е.Вяземский «Как сегодня преподавать историю в школе» - М.,1999.

      Инновационный характер опыта заключается в разработке разнообразных по форме уроков. Проведение которых повышает интерес учащихся к изучению предмета.

       Ведущая педагогическая идея. Урок истории – человека формирующий процесс, необходимое открытие, совместимая деятельность учителя и ученика в доверительном общении.

      Технология опыта опирается на методику индивидуального подхода в обучении и развитии исторического мышления к саморегулированию и познавательной активности учеников, использование информационно – коммуникативных технологий во внеурочной деятельности. Мониторинг деятельности учащихся, технология «Портфолио».

       Основные принципы работы: принцип открытости, принцип творчества и успеха, принцип поиска самостоятельных решений.

       Ведущие методы: -  метод коллективного поиска;  дискуссии; -  исследовательский, частично – поисковый. На нетрадиционных уроках ученики приобретают опыт публичных выступлений, ведения диалога. Свободный обмен мнениями способствует открытию личностных качеств и индивидуальных особенностей школьников, развивает коммуникабельность, мировоззрение.

       Формы работы:  индивидуальная работа;  групповая работа;  предметные олимпиады; творческие конкурсы разных уровней; разработки нестандартных уроков: «урок-суд», урок-семинар, урок-викторина, урок-дискуссия, «урок-поединок», «урок-исторический процесс».

        Результативность. К таким занятиям школьники готовятся более заинтересовано, результативность и актуальность таких уроков выше. У учащихся формируются навыки  мыслительных операций (анализ, сравнение, обобщение, классификация); умения оперировать понятиями, выражать суждения, строить умозаключения.

Успеваемость - 100%, качество знаний - 72%, участие школьников в дистанционных областных олимпиадах по истории им. Поляничко: диплом 3-й степени, команда старшеклассников победила в дистанционной олимпиаде «История моей страны». 
