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             Пахарь Вячеслав Андреевич 
       учитель  физической культуры  

         МОБУ «Сузановская СОШ»                                          

                Стаж работы - 17 лет 

       1 квалификационная категория

                                                                                     Проблема. Формирование нравственной культуры 
                                                                                школьника в физкультурном образовании.

                                                                                     Актуальность. В условиях  глубоких социально-
                                                                                экономических изменений, происходящих в стране, переоценки ценностей и социальных ориентаций, снижения духовности личности и общества в целом особую актуальность приобретает проблема формирования нравственной культуры личности.

        Проблемы, решаемые учителем. Формирование нравственной культуры школьников с использованием инновационных технологий, программ., методик по реализации традиционных и нетрадиционных видов физкультурно-спортивной деятельности.

        Цель: Создание условий, способствующих развитию нравственной культуры школьников. 

        Задачи:  организовать  процесс обучения для осознанного осмысления основных понятий и норм у учащихся в сфере нравственности, спортивного этикета; сформировать знания о роли физической культуры в становлении нравственной культуры личности. 

        Теоретическая база опыта. Использование концепций современных учёных в области физической культуры — В.К.Бальсевича, Ю.М.Николаева, С.С.Коровина, А.В.Козлова по данной проблеме.

        Инновационный характер опыта заключается в особенности физкультурного образования в становлении нравственной культуры личности. При умелом руководстве оно позволяет приобретать такие ценные нравственные качества, как честность, смелость, справедливость, мужество, дисциплинированность; положительно влияет на развитие психических процессов и черт характера школьников.

        Ведущая педагогическая идея. Успешность процесса физкультурного образования в рамках формирования нравственной культуры личности достигается педагогическим моделированием.

       Технология опыта Основными педагогическими требованиями к реализации проблемы в формировании нравственной культуры школьников является использование комплекса осознанных знаний о ценностях физической культуры, осуществление системного взаимодействия субъектов процесса физкультурного образования: учителя физической культуры и педагогов других учебных дисциплин, родителей школьников, широкий спектр межличностных отношений учащихся, соблюдение преимущественной нравственной направленности всех видов физкультурно-спортивной деятельности. Мониторинг деятельности учащихся, технология «Портфолио».

      Основные принципы работы: принцип открытости, принцип творчества и успеха. 

      Методология: 1) Системный подход, который обеспечивает взаимосвязь физической культуры, физического образования с социальной практикой жизни и деятельности,  метод коллективного поиска. 2) Культурологический подход, определяющий, что именно культура и использование её ценностей есть основной способ формирования личности. 3) Аксиологический подход — определяет направленность образовательных процессов на формирование личности в мире  ценностей.  

       Формы работы:  индивидуальная работа;  групповая работа;  предметные олимпиады; интегрированные уроки.

       Результативность. Формирование нравственного сознания, привычек нравственного поведения, развитие нравственной воли и свободы нравственного выбора у школьников. Повышение уровня воспитанности учащихся. Воспитание мировоззрения на основе формирования способности правильно воспринимать и оценивать явления и предметы окружающей действительности, давать им объективную оценку.
